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Séance du 22 juin 2023
Nombre de conseillers en exercice : 27
Par suite d'une convocation en date du 16 juin 2023 adressée par Monsieur Charles LABOURE, Président
sortant, les membres composant le conseil communautaire du Pays d’Urfé se sont réunis à la salle des fêtes
de Saint Priest la Prugne, le 22 juin 2023 à 20 heures conformément aux articles L. 5211-1 et L. 5211-2 du
Code Général des Collectivités Territoriales.

Etaient présents : MEUNIER Ingrid, BATTANDIER Maud, ROUX Lorraine, LABOURE Charles, PRAS
Séverine, PONCET Didier, BRUEL Laurent, PEREZ Gérard, PEURIERE Jean-Hervé, CHAUX Michel,
GOUTORBE Stéphane, PONCET Pascal, VIETTI Dominique, ROYER Jean-Paul, MOISSONNIER Clément,
CROZET Guy, CHABRE Michel, CAZORLA Dominique, CHABRIER Alexandre, MONAT Pascale.

Lesquels forment la majorité des membres en exercice et peuvent délibérer valablement en exécution de
l'article L. 2121-17 du Code général des collectivités territoriales.

Absents ayant donné procuration : SIETTEL Thomas, ESPINASSE Patrice, CLEMENCON Thierry,
LUGNE Isabelle, COMPAGNAT Michel, BARLERIN Emmanuelle.

Absents excusés : LOIZZO Laurent.

Le président ayant ouvert la séance et fait l'appel nominal, il a été procédé, en conformité avec l'article L. 2121-
15 du Code général des collectivités territoriales, à l'élection d'un secrétaire pris au sein du conseil.

Madame Séverine PRAS est désignée pour remplir cette fonction.

Objet : VŒUPOUR UN FINANCEMENT PRIORITAIRE DU RENOUVELLEMENT ET DE LA MODERNISATION DES
«PETITES LIGNES» FERROVIAIRES EN AUVERGNE - RHONE ALPES :

M. le Président propose à l’assemblée d’adopter le vœu suivant :

« Les financements pour le ferroviaire prévus par l’État sont actuellement répartis entre préfectures
de régions pour la période 2023 – 2027 et les budgets et les choix d’affectation seront définitivement
votés par les conseils régionaux à l’automne prochain.

Il s’agit du volet ferroviaire du Contrat de Plan Etat Région (CPER).

Au vu des déclarations récentes du gouvernement qui a lancé le chantier des « RER régionaux » il
semble qu’il y ait un danger de voir cette enveloppe, d’un montant limité, consacrée pour une trop
grande part à ces projets, dont certains sont encore au stade de la pré-étude (comme Clermont-
Ferrand, Saint-Etienne).

Par ce vœu nous demandons solennellement que la modernisation du réseau ferroviaire dit «de
desserte fine des territoires » en Auvergne (la majorité des lignes), en Rhône Alpes (Neussargues –
St Chély d’Apcher, Veynes - Grenoble) et les réouvertures de certains tronçons essentiels (comme
Thiers – Boën, Oyonnax – Saint Claude ou Volvic - Le Mont-Dore) constituent une priorité budgétaire
au même titre que l’installation des nouveaux réseaux express autour des métropoles ou des autres
lignes.

En effet, notre territoire ne se réduit pas à ses métropoles et il faut penser aux habitants des zones
rurales qui sont fortement pénalisés par l’absence d’offre ferroviaire fiable et cohérente.
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Les « RER régionaux » vont utiliser exclusivement les lignes existantes du réseau ferré. Pour une
bonne harmonie, la coexistence des trains de proximité et des trains reliant les grandes cités doit se
faire dans les meilleures conditions.

L’offre aux citoyens doit être complémentaire : un cadencement élevé des trains en zone périphérique
des métropoles et une fréquence moindre mais régulière et sûre vers les autres étoiles ferroviaires
ainsi que les territoires ruraux.

Nous demandons également que la Région Auvergne - Rhône Alpes devienne désormais l’initiatrice,
comme ses voisines, des décisions de réouvertures ou de maintien des axes ferroviaires
indispensables à nos territoires ».

Suite à l’exposé de Monsieur le Président,

APRES EN AVOIR DELIBERE,

Le Conseil Communautaire, ADOPTE le vœu exposé ci-dessus à l’unanimité des présents.

Pour extrait conforme au registre des délibérations du conseil communautaire.

Fait à Saint Just en Chevalet, le 22 juin 2023

Le Président,
Charles LABOURE

La secrétaire de séance,
Séverine PRAS
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